

Με το ΚΚΕ και την ΚΝΕ διεκδικούμε τη ζωή & το Πανεπιστήμιο που μας αξίζει!

Χαιρετίζουμε όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που μαζί δώσαμε έναν μεγαλειώδη αγώνα ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Αποδείξαμε πως ο μόνος, πραγματικός αντίπαλος της κυβέρνησης και της ΕΕ είναι ο οργανωμένος αγώνας!

Ο αγώνας μας είναι...

...δίκαιος: Γιατί βάζει στο επίκεντρο την ανάγκη για ένα σύγχρονο, αποκλειστικά δημόσιο και πραγματικά δωρεάν πανεπιστήμιο, για πτυχία με αξία και δουλειά με δικαιώματα.

...ανατρεπτικός: Γιατί αμφισβητεί την πολιτική της εμπορευματοποίησης της παιδείας, που υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις στα πλαίσια των κατευθύνσεων της ΕΕ. Αμφισβητεί «τα δεδομένα» της παιδείας-εμπόρευμα, των πανάκριβων σπουδών, των πτυχίων σε τιμοκατάλογο, χωρίς αξία.

...με προοπτική: Γιατί δυναμώνει την κοινή δράση των φοιτητών με τους αγώνες των μαθητών, των εργαζομένων, των αγροτών, των εκπαιδευτικών, σε μια μεγάλη κοινωνική συμμαχία για τη διεκδίκηση της ζωής που μας αξίζει.



Στις 28 Φλεβάρη, στην επέτειο ενός χρόνου από το έγκλημα στα Τέμπη όλοι μαζί υποσχεθήκαμε ξανά πως «το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί», δεν θα περάσει η συγκάλυψη και η πολιτική που ετοιμάζει τα «επόμενα Τέμπη»!

Τίποτα δεν είναι όπως πριν...

Είμαστε πιο δυνατοί!

Η πλειοψηφία απέρριψε το νομοσχέδιο παρά την βρώμικη προπαγάνδα και παραπληροφόρηση.

Περισσότεροι φοιτητές απέκτησαν εμπιστοσύνη στον φοιτητικό τους σύλλογο, συμμετείχαν ενεργά στον αγώνα για τα δικαιώματά τους. Είδαν ότι η δύναμη βρίσκεται στην οργάνωση, ότι η ατομική προσπάθεια δεν αρκεί αν δε συνδεθεί με τη συλλογική δράση.

Η κυβέρνηση μπορεί να ψήφισε τον νόμο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια αλλά έχει απέναντί της την μεγάλη πλειοψηφία των φοιτητών! Συνεχίζουμε τον αγώνα για να μην εφαρμοστεί ο νόμος που:

► **Ιδρύει ιδιωτικά μαγαζιά πώλησης πτυχίων** και εμπορευματοποιεί περαιτέρω τα δημόσια Πανεπιστήμια.

► **Προβλέπει δίδακτρα** μέσω της κοστολόγησης των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, αρχίζοντας από τους αλλοδαπούς φοιτητές

► **Δημιουργεί δύο άνισους τρόπους εισαγωγής στην ανώτατη εκπαίδευση.** Για τους πολλούς Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής και για κάποιους «Ελάχιστη Βάση Πληρωμής».

► **Χτυπάει την αξία των πτυχίων.** Πτυχία 3ετή εξισώνονται με τα 4ετή-5ετή-6ετή των δημόσιων ΑΕΙ και διευρύνεται μια μεγάλη αγορά πτυχίων διαφόρων επιπέδων, συμπιέζοντας τελικά τα δικαιώματα όλων προς τα κάτω.

► **Υποβαθμίζει τα δημόσια ΑΕΙ** μέσα από τον ανελέητο ανταγωνισμό τους με τα ιδιωτικά.

Η πολιτική της κυβέρνησης δέχτηκε ένα μεγάλο πλήγμα!

Η κυβέρνηση απομονώθηκε από τους φοιτητές και την εκπαιδευτική κοινότητα. Οι διαδηλώσεις μας στρίμωξαν την κυβέρνηση και το νομοσχέδιο καθυστέρησε να ψηφιστεί 2 μήνες!

Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε κατ' απαίτηση των ιδιοκτητών κολεγίων, των επιχειρηματικών ομίλων, των εργοδοτών, αξιοποιώντας την επί της ουσίας συμφωνία του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. Ο ΣΥΡΙΖΑ υποστήριξε τον απευθείας έλεγχο των δημόσιων πανεπιστημίων από ιδιώτες και την επιβολή διδάκτρων "αν χρειαστεί". Το ΠΑΣΟΚ ζητούσε πρώτα αναθεώρηση του άρθρου 16 και μετά ιδιωτικά πανεπιστήμια, παίζοντας τον ρόλο του «λαγού» για τη συνέχεια ιδιωτικοποίησης της Παιδείας.

Υπέρ των ιδιωτικών ΑΕΙ ήταν η Ελληνική Λύση, η Πλεύση Ελευθερίας και τα ακροδεξιά μορφώματα.

Αυτό που τους ενώνει είναι η πολιτική της ΕΕ που θεωρεί την παιδεία εμπόρευμα και τους φοιτητές πελάτες.

Ήξερες ότι...

- ▶ Το 90% των νόμων που ψηφίζονται στη Βουλή είναι κατευθύνσεις της ΕΕ.
- ▶ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ ψήφισαν μαζί τουλάχιστον το 80% των νόμων στο Ευρωκοινοβούλιο.



Απορρίπτουμε την πολιτική της ΕΕ για την Ανώτατη Εκπαίδευση!

Όλα όσα αντιμετωπίζουμε στις ζωές μας είναι συνέπειες της πολιτικής της ΕΕ που εφαρμόζεται τα τελευταία 30 χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις.

Αυτή η στρατηγική έχει αποτέλεσμα: Ένα πανεπιστήμιο κερδοφόρο για τις επιχειρήσεις, φθινό

για το κράτος, ακριβό και ανεπαρκές για τους φοιτητές!

Την ΕΕ την βρίσκουμε μπροστά μας:

▶ Στις πολλαπλές κατηγορίες πτυχίων χωρίς αξία, που οδηγούν στο πανάκριβο κυνήγι πιστοποιητικών και στην κακοπληρωμένη δουλειά.

▶ Στην υποχρηματοδότηση των ΑΕΙ και συνολικά των αναγκών μας.

▶ Στον εγκλωβισμό της έρευνας στους επιχειρηματικούς και πολεμικούς σχεδιασμούς.

▶ Στην εκτίναξη της ακρίβειας, του στεγαστικού κόστους, τους χαμηλούς μισθούς, τα ωράρια λάστιχο στη δουλειά.

Ήξερες ότι...

Στην ΕΕ:

▶ Αναγνωρίζονται ισότιμα τα ιδιωτικά κολέγια με τα πανεπιστήμια.

▶ Σε μόλις 5 κράτη-μέλη δεν πληρώνουν δίδακτρα στα δημόσια προπτυχιακά.

▶ Τα φοιτητικά δάνεια γίνονται αναγκαία για να σπουδάσουν οι φοιτητές.

Για να ικανοποιηθούν οι δίκαιες διεκδικήσεις μας, είναι προϋπόθεση να «σπάσουμε τα δεσμά» των κατευθύνσεων της ΕΕ. Ή τα κέρδη τους ή οι σπουδές μας!

Ο νόμος ψηφίστηκε στη Βουλή αλλά καταψηφίστηκε στα αμφιθέατρα και τους δρόμους!

Είμαστε σε αγωνιστική ετοιμότητα! Θα μας βρουν απέναντι στην εφαρμογή του νόμου και της πολιτικής τους!

Ο αγώνας μας δεν ξεκίνησε χθες, ούτε σταματάει αύριο, γιατί οι διεκδικήσεις μας παραμένουν αναγκαίες για να σπουδάσουμε όπως μας αξίζει. Η κυβέρνηση θα μας βρει απέναντι στα σχέδιά της για νέες συγχωνεύσεις/καταργήσεις τμημάτων, στην επίθεση στα πτυχία με απόσπαση της παιδαγωγικής επάρκειας και πλήρη ισοτίμηση των κολεγίων.



Δυνατοί φοιτητικοί σύλλογοι, ισχυροί αγώνες!

Πανσπουδαστική Κ.Σ. πρώτη δύναμη ξανά!

Οι φοιτητικές εκλογές είναι υπόθεση όλων των φοιτητών, της πλειοψηφίας που έδειξε τη δύναμή της και μπορεί να μιλήσει ξανά δυνατά!

**Με 1^η δύναμη
την Πανσπουδαστική ΚΣ:**

- ▶ **Στέλνουμε μήνυμα καταδίκης της κυβερνητικής πολιτικής**, της εμπορευματοποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης και των ιδιωτικών πανεπιστημίων!
- ▶ **Γίνονται περισσότεροι οι φοιτητικοί σύλλο-**



γοι που εκφράζουν τη φωνή των φοιτητών. Εκλέγονται περισσότεροι αγωνιστές φοιτητές στα Διοικητικά Συμβούλια να οργανώνουν την ενημέρωση και τη συλλογική δράση, πρωτοβουλίες για όλα τα θέματα που μας απασχολούν.

- ▶ **Δυναμώνουμε το φοιτητικό κίνημα** ενάντια στην πολιτική κυβέρνησης - ΕΕ - επιχειρηματικών ομίλων, τον πανελλαδικά συντονισμένο αγώνα.
- ▶ **Ενώνουμε τη φωνή μας για να μην συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη.**

Είμαστε πολλοί, έχουμε τη δύναμη!

Σε κάθε τμήμα συγκροτούμε το ψηφοδέλτιο της Πανσπουδαστικής Κίνησης Συνεργασίας, που συνενώνει όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες στη διεκδίκηση για:

- ▶ Αποκλειστικά δημόσιες και πραγματικά δωρεάν σπουδές.
- ▶ Κατάργηση του νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και όλων των αντιεκπαιδευτικών νόμων - καμία αναθεώρηση του άρθρου 16.
- ▶ Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης στο ύψος των αναγκών των ιδρυμάτων για καθηγητές, υποδομές, ποιοτική και δωρεάν σίτιση, στέγαση, μετακινήσεις, αναλώσιμα.
- ▶ Πτυχία με αξία - μοναδική προϋπόθεση για την πλήρη πρόσβαση στο επάγγελμα.
- ▶ Δουλειά με δικαιώματα στο αντικείμενο που σπουδάζουμε.

Οι αγώνες που δόθηκαν από τα Τέμπη μέχρι τα ιδιωτικά πανεπιστήμια είχαν τη σφραγίδα **ενός καλύτερου συσχετισμού στους φοιτητικούς συλλόγους**, που διαμορφώθηκε με την πρωτιά της Πανσπουδαστικής ΚΣ εδώ και 2 χρόνια. Συνεχίζουμε!

Απομονώνουμε την κυβερνητική ΔΑΠ που υπερασπίστηκε τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, συκοφάντησε τους φοιτητές, κάλεσε τα ΜΑΤ για να τους καταστείλει.

Αντιμετωπίζουμε όσους έβαζαν εμπόδια στον αγώνα μας. Η ΠΑΣΠ υπονόμωσε τις κινητοποιήσεις και τάχθηκε υπέρ των "μη κρατικών" πανεπιστημίων, όπως και το ΠΑΣΟΚ.

Οι παρατάξεις ΕΑΑΚ-ΑΡΕΝ-ΔΙΚΤΥΟ έβαλαν εμπόδια στην κοινή πάλη με τους εργαζόμενους, αθώωσαν την πολιτική της ΕΕ για την εμπορευματοποίηση της παιδείας. Αποδείχθηκαν βολικός αντίπαλος για την κυβέρνηση, εκφυλίζοντας συλλογικές διαδικασίες των φοιτητών.



Με το ΚΚΕ

και την ΚΝΕ

**γιατί υπάρχει
άλλος δρόμος!**

Τα μέλη του ΚΚΕ και της ΚΝΕ είμαστε στην πρώτη γραμμή των κινητοποιήσεων. Στην ενημέρωση των φοιτητών, στον πανελλαδικό συντονισμό και την οργάνωση των κινητοποιήσεων, στην σύνδεσή του με τους αγώνες των μαθητών, των εργαζομένων, των αγροτών.

**Το ΚΚΕ είναι το
μόνο κόμμα που
εκφράζει πολιτικά
και αυθεντικά τις
ανησυχίες, τις
διεκδικήσεις, αλλά
και τις ελπίδες μας
για ένα καλύτερο
μέλλον.**

**Έχει επεξεργασμένη πρόταση για το πανεπιστήμιο των
σύγχρονων αναγκών και δυνατοτήτων της εποχής μας:**

- ▶ Που διευρύνει το δικαίωμα στην αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία.
- ▶ Που εξασφαλίζει υψηλού επιπέδου επιστημονική γνώση.
- ▶ Που το πτυχίο εξασφαλίζει την απαραίτητη γνώση και τις προϋποθέσεις άσκησης του επαγγέλματος.
- ▶ Που αξιοποιεί όλους τους επιστήμονες άμεσα και έτσι κανείς δεν περισσεύει.
- ▶ Που είναι πραγματικά ελεύθερο για την ανάπτυξη της έρευνας και της επιστήμης, αφού έχει επαρκή κρατική χρηματοδότηση και έχει απεγκλωβιστεί από τις δεσμεύσεις σε επιχειρήσεις και τις προτεραιότητες της κερδοφορίας τους.

**...γιατί αμφισβητεί τον «μονόδρομο» του σημερινού
συστήματος, της ΕΕ των πολέμων, της διαφθοράς, της
ανασφάλειας και των αδιεξόδων.**

Έλα μαζί μας!

Γνώρισε τις θέσεις και τη δράση της ΚΝΕ!

Με πολύ πιο δυνατό το ΚΚΕ μπορούμε:

- ▶ Να μεγαλώσει μέσα στη νεολαία, το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής!
- ▶ Να κάνουμε τον φόβο τους πραγματικότητα, δυναμώνοντας το αντίπαλο δέος στην πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ με πιο δυνατούς αγώνες.
- ▶ Να σταλεί στις Ευρωεκλογές ένα μεγάλο νεανικό πανευρωπαϊκό μήνυμα απειπίθεσης. Για την Ελλάδα και την Ευρώπη του Σοσιαλισμού, την Ευρώπη

των εργατών, των αγροτών, των φοιτητών, της νεολαίας!

- ▶ Να ρίξουμε κόκκινο στο μαύρο του φασισμού, του ρατσισμού και της ακροδεξιάς.
- ▶ Να δυναμώσουμε η συλλογική δράση για την ανατροπή της κοινωνίας της εκμετάλλευσης και των πολέμων, της ανισότητας και των διακρίσεων, του καπιταλισμού. Για την κοινωνία της πραγματικής ελευθερίας, τον Σοσιαλισμό!

ΚΝΕ 

web: www.kne.gr // e-mail: kne@kne.gr